

## **SAKMAI BESZÁMOLÓ**

### **a Balassi Bálint Megyei Könyvtár „Megújult terek, innovatív szolgáltatások című szakmai továbbképzés megvalósításáról**

(Pályázati azonosító: 208104/00010)

A Balassi Bálint Megyei Könyvtár által szervezett szakmai napok közül is kiemelt jelentősége van annak a szakmai programnak, melyre 2022. március 30-án került sor a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával.

A program során Nógrád megye könyvtárosai tanulmányúton vettek részt a tatabányai József Attila Megyei és Városi Könyvtárban.

A tanulmányút célja az volt, hogy a Nógrád megyei kollégák számára bemutassuk az újjáépített, és a legkorszerűbb technikával felszerelt tatabányai könyvtárat és szolgáltatásait. Ezzel egy példaértékű, új komplex mintát mutassunk meg, amely a legkorszerűbb szemléletet tükrözi építészeti, térkialakítási és technikai újdonságaival, és a ráépülő valós és virtuális térben megvalósuló szolgáltatásaival. Szintén célunk volt még a „zöld könyvtár” program gyakorlati működésének megismerése.

A látogatásra 2022. március 30-án került sor 34 fő könyvtáros részvételével. Közülük 22-en a megyei könyvtár munkatársai voltak, 2 fő érkezett városi könyvtárból, 10 fő pedig települési, illetve KSZR könyvtáros volt.

A nap során gazdag szakmai programban volt részünk:

Elsőként egy környezetvédelmi témájú drámapedagógiai bemutató foglalkozást láthattunk Fityfirittyek címmel, melyet Mikolasek Zsófia, a könyvtár igazgatója vezetett Török Csaba rendszergazda segítségével. Az általános iskola 3. osztályos tanulói számára játékos formában, drámapedagógiai eszközökkel megvalósított foglalkozás rávilágított arra, hogy már gyermekkortól mennyire fontos a közösségi szemlélet, másik üzenete pedig az ember és környezetének szoros kapcsolatára mutatott rá, és kiemelte a környezet védelmének fontosságát. A megvalósítás során a drámapedagógia módszereit és eszközeit is láthattuk működés közben. Jó ötleteket, otthoni gyakorlatba is átültethető példákat láttunk a gyermekek aktivizálására, a kisebb-nagyobb csoportban való együttműködésre, közös célok megvalósítására.

A program folytatásaként két csoportban ismerkedtünk meg a könyvtár tereivel és szolgáltatásaival, valamint a legkorszerűbb szolgáltatásokat is lehetővé tevő technikai és informatikai fejlesztésekkel.

Ez utóbbi témában Török Csaba rendszergazda kalauzolt bennünket. Automatizálás és digitális szolgáltatások című előadásában röviden bemutatta a könyvtár történetét, és azt az utat, amelyet a fejlesztések során megtettek a mai informatikai rendszer kialakítására és az új automatizált szolgáltatások bevezetésére. Megismerhettük az RFID rendszer működését, mely az állományvédelem mellett egyéb, az olvasók számára is gyorsabb, kényelmesebb szolgáltatásokat is lehetővé tesz, pl. önkiszolgáló kölcsönzés, könyvkiadó és visszavevő automata stb. Ezek gyakorlati működését később a könyvtárséta során meg is nézhettük.

A vezetett könyvtárséta során a könyvtár tereivel és szolgáltatásaival ismerkedtünk meg. Az egységes világos színvilág, az átlátható terek a modern építészeti megoldások és a belső térkialakítás nagy hatással volt a kollégákra.



**KÖNYVTÁRELLÁTÁS NÓGRÁD**

Könyvtárellátás Nógrád elérhetőségek:

Tel.: +36-32-521-554, +36-32-521-553

E-mail: [kszr@bbmk.hu](mailto:kszr@bbmk.hu)

A nagy terek mellett a kisebb, funkcionális terek is érdekesek voltak, az előadótermek, a Fonotéka, a Helytörténet, a Gyermekkönyvtár és az Ifjúsági részleg. Az Ökológiai részleg és az Öko-terasz lehetőségeibe is bepillantást nyertünk, a központi térben pedig mindenkit lenyűgözött az egyedi építészeti megoldással beépített citromfa. A könyvtári szolgáltatások automatizálását lehetővé tevő eszközökkel is megismerkedtünk. Láttuk és kipróbálhattuk az önkiszolgáló kölcsönzést, megismerkedtünk a könyvkiadó és visszavevő automaták működésével.

A könyvtár nem nyilvános tereibe is benézhattünk, ezek közül a részletesebben a Digitalizáló részleg munkájával, eszközeivel és szolgáltatásaival ismerkedtünk meg.

A közös ebéd után a város jelképévé vált Turul-emlékművet látogattuk meg.

A programon résztvevő kollégáktól a beérkezett visszajelzések, és elégedettségmérés alapján is eredményesnek és hasznosnak ítélték a tanulmányút programját.

A három fő téma közül a leghasznosabbnak, azonos pontszámmal, a drámapedagógiai foglalkozást és a könyvtártúrát ítélték, ezektől csak minimális pontszámmal maradt el az automatizálásról szóló előadás értékelése.

A kollégák a nap legnagyobb élményei közül elsősorban a technikai újdonságokat emelték ki. Arra a kérdésre, hogy a látottak alapján milyen változtatásokat szeretnének megvalósítani a munkájukban, szintén az automatizálás és a korszerű digitális technika alkalmazására, illetve a környezettudatos szemlélet fontosságának tudatosítására helyezték a hangsúlyt.

Tartalmas gazdag, szakmai információkban és élményekben gazdag programban volt részünk.

A tanulmányútról hírt adtunk a könyvtár honlapján és közösségi oldalán:

<https://bbmk.hu/hu/blog/post/2347/megujult-terek-innovativ-szolgaltat>

<https://www.facebook.com/KonyvtarellatasNograd>

A pályázati beszámoló a könyvtár honlapjára az alábbi helyre kerül feltöltésre:

<https://bbmk.hu/hu/uevgezsebb>

KönyvtárKép című kiadványunkban részletes beszámolót jelentetünk meg. (A megjelenés várható időpontja május hónap.)

Köszönjük az Nemzeti Kulturális Alap Könyvtárak és Levéltárak Kollégiuma támogatását a program megvalósításához.

Salgótarján, 2022. április 14.



Könyvtárellátás Nógrád elérhetőségek:

Tel.: +36-32-521-554, +36-32-521-553

E-mail: [kszr@bbmk.hu](mailto:kszr@bbmk.hu)



**KÖNYVTÁRELLÁTÁS NÓGRÁD**

BBMK KSZR

2022. március 30.

Tanulmányút

a Tatabányai József Attila Megyei és Városi Könyvtárba

7.00	<b>Indulás</b> Salgótarján Shell kúttól
10.00-10.30	<b>Érkezés:</b> Tatabánya, József Attila Megyei és Városi Könyvtár
10.30-11.30	<b>Fityfirittyek</b> : környezetvédelmi drámajáték bemutató foglalkozás - Mikolasek Zsófia igazgató és Török Csaba rendszergazda, József Attila Megyei és Városi Könyvtár
11.30-13.30	<b>Vezetett könyvtártúra</b> - Török Csaba rendszergazda, József Attila Megyei és Városi Könyvtár
13.00-14.00	<b>Meleg ebéd</b>
14.00-15.00	<b>A Turul-emlékmű</b> megtekintése
15.00-18.00	<b>Hazautazás</b>
18.00	<b>Érkezés</b> Salgótarjánba



Balassi Bálint  
Megyei Könyvtár

## KÉPEK A TATABÁNYAI TANULMÁNYÚTRÓL

